

孙春兰在扬州调研时强调

坚决堵住防控漏洞 尽快遏制疫情扩散势头

新华社扬州8月11日电 为深入贯彻习近平总书记重要指示精神、落实李克强总理批示要求，中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰11日赴江苏省扬州市调研指导疫情防控工作，实地考察了扬州市公安局大数据中心、淮海路157号院封闭小区、瘦西湖街道五亭社区核酸检测采样点，了解流调排查、集中隔离、核酸筛查、社区管控及物资保障等情况，听取江苏省、扬州市和国务院联防联控机制前方工作组的汇报，与一线专家座谈，研判当前疫情形势，分析查找工作中的薄弱环节和漏洞，部署防控重点任务。当前，扬州市疫情处于集中暴发期，出现社区、家庭广泛传播，底数还不是很清楚，防控形势复杂严峻。孙春兰指出，要落实“四早”要求，压实“四方责任”，采取更加坚决果断的措施，确保党中央、国务院决策部署和各项防控措施落实到位，尽快把疫情扩散的势头遏制住。要迅速强化疫情防控指挥体系，优化设置工作专班，集中办公、扁平化运行，确保统一调度、信息共享，提高指挥协调效能。各级党政干部要振奋精神、积极作为，进一步提高责任感，作风更扎实、更深入，力争分秒必争抓实各项防控工作。

孙春兰强调，要加快流调进度，扩大排查范围，风险人员必须在24小时内流调和管控到位，杜绝漏管失控风险。要严格落实隔离管控，对重点人员的集中隔离要坚决彻底，抓紧增加隔离点和隔离床位，限时完成人员转运，确保把风险人员全部管住。对高风险社区要严格封闭管理，确保社区人员足不出户，避免交叉感染，下沉干部和防控人员要深入社区，做好生活保障和心理疏导等工作。要加强核酸检测的组织工作，规范采样点设置和管理，预约错峰减少聚集，实现采、送、检、报更加匹配顺畅。要加强重点场所防控，养老院、福利院等要封闭管理，严禁人员进出，严防出现聚集性疫情。医疗救治关口前移，中西医并重，多学科诊疗，集中临床救治资源，及早干预实施氧疗，防止轻型、普通型患者病情加重，控制重症和危重症发生率，坚决避免院感发生。

原沈阳新阳机器制造公司副厂长、工会主席尉凤英——

“坚定一生跟党走”

本报记者 王金海

两优一先典型

在辽宁沈阳市皇姑区一座普通居民楼里，记者见到了88岁高龄的尉凤英。她正忙着准备讲稿，应沈飞集团公司邀请去讲党课。

1953年，正值我国“一五”计划实施第一年，尉凤英积极响应党和国家号召，到东北机器制造厂当工人。从工人到工程师，尉凤英一路成长，对党无限忠诚，积极投身国家建设，刻苦钻研生产技术，成为全国人民学习的榜样。今年“七一”前夕，尉凤英被授予“全国优秀共产党员”称号。

“别看窍门小，找着就是宝”

1933年，尉凤英出生于辽宁抚顺一个贫苦的煤矿工人家庭。她3岁丧父，母亲牵着年幼的她四处讨饭。1948年11月沈阳解放，尉凤英家分到了100斤高粱米，得到10元钱补助，吃上了饱饭。“是共产党让我家过上了好日子，把我们水深火热中解放出来，翻身做了主人，我坚定一生跟党走！”尉凤英说。

1953年1月，20岁的尉凤英进入东北机器制造厂，她上班说的第一句话是：“师傅分配我干啥都行，我有力气，能吃苦，不怕脏，不怕累！”

尉凤英生产的是军工产品，对质量要求高，如果操作不慎，制造出不合格的产品，可能发生事故，后果无法估量。尉凤英每天天不亮就到车间，做好开工前的准备工作。入厂才3个月的尉凤英，就以自己扎实的基本功，赢得了车间领导的认可，批准她独立操作。

1953年，工厂的任务十分繁重，全厂上下干劲十足。尉凤英当时使用的是旧皮带式车床，她无论怎样加班加点地干，都赶不上老师傅的进度。流水线上每人一道工序，有时因为尉凤英的缘故，拖了后道工序的进度。尉凤英心里一急，只听咔嚓一声，车床刀报废了。尉凤英难过得哭了起来。师傅耐心地对她说：“你光有热情猛劲不行，提高效率，必须有窍门。”



尉凤英进行一项新的技术革新项目的研究(资料照片)。新华社发

“别看窍门小，找着就是宝。”为了找窍门，尉凤英经常吃饭睡觉都在车间；吃饭时也不停钻研，她用筷子蘸上菜汤，在桌子上画图。

进厂5个月，尉凤英就成功完成了一项车床技术革新，这项革新技术让工厂产量一下子提高了80%，提前118天完成了1953年的全年生产任务。尉凤英入厂一年就被评为工厂模范，并光荣加入中国共产党。

“能挑千斤担，不挑九百九”

1955年，和尉凤英同车间的一个姐妹在送料时手指受伤。尉凤英心里刺痛，下决心制作自动送料器。

在沈阳市技术革新展览会，一台自动化机床给了她极大的启发，回来后她立即向车间党支部提出研制自动送料器的建议。车间党支部专门开会研究她提出的建议，安排经验丰富的老工人帮助她研制。经过5个多月、11次的紧张试验，自动送料器终于成功安装到了冲床上。这项技术让工效提升了5倍，并且确保了生产安全。

在国家实施第二个五年计划的前夕，工厂接到一项新的任务——制造当时具有国际先进水平的“纱锭轴承架”。尉凤英承担其中的“保持架切口”项目，这项任务对产品精度的要求极高，使用的却是陈旧的设备，开始生产时废品率达到10%以上。尉凤英边干边思考，进图书馆查资

料，与师傅们讨论，大胆地将旧机床原有的单刀切削改制成四把刀切削，日产构件一下子由800个提高到1.2万个。

尉凤英常说：“对党和人民的事业，有多大劲就要使多大劲。能挑千斤担，不挑九百九。”从1953年到1965年的12年里，尉凤英带领厂里的技术人员先后完成了“双头双刀”“自动送料器”“六角车床”“半自动开关”“自动送料退料杆”等177项技术革新项目，其中重大技术革新58项。她仅用434天就完成第一个五年计划的工作量，用120天又完成第二个五年计划的工作量，工友们称赞她为“总是在跑的铁姑娘”。

“愿意奉献自己的全部力量”

年轻时，她是吃苦耐劳、爱岗敬业、一门心思搞革新的“铁姑娘”；耄耋之年，她依然活跃在关心下一代的工作一线。这些年来，她先后培养了不少响当当的“劳模徒弟”。

尉凤英长期担任沈阳市关心下一代工作委员会委员、市关工委五老报告团副团长以及几十所中小学的名誉校长、校外辅导员，在机关、企业、学校作报告1000多场，听众达40多万人次。她的报告内容生动鲜活、朴实真切。

“工作可以退休，党员永不褪色。我要始终奔跑着践行初心使命。只要我还有一口气，就愿意奉献自己的全部力量。”尉凤英说。

从容自若展示中国自信

石 玲

日常生活中，0.08秒很短，百米赛道上却意义重大。第三十二届奥运会田径男子100米赛场上，短跑名将苏炳添跑出9秒83的成绩，把亚洲纪录提高了0.08秒。在闭幕式上，苏炳添作为中国体育代表团旗手步入场地，以飒爽英姿舒展中国奥运健儿的自信风采。

为期17天的本届奥运会，中国体育代表团以出色成绩赢得世界瞩目，更以从容自若展现自信自强。从14岁跳水小将全红婵创造三跳满分的佳绩，到吴静钰复出再次拼搏赛场，从江顺夺冠后在泳池边向老将鞠躬致敬，到肖若腾惜败后大方地祝贺对手……赛场内外，中国运动员以拼搏的品格、真诚的态度、友善的形象、洒脱的举止，为奥林匹克精神和中华体育精神写下生动注脚。

大国之大，不只是体量大、块头大，更在于胸襟大、格局大。中国体育代表团此次以38金追平参加境外奥运会最好成绩，在10个项目上包揽金银，在田径、赛艇等领域实现奖牌突破，这份沉甸甸的成绩单足以让全体中国人为之自豪。同时，参赛选手清醒地认识到：竞技体育必然有胜负，而胜负不是竞技体育的全部。没能夺牌，突破自我也是一种胜利；未能出线，发现短板也是一种收获；高手对决，赛后交流也是一种提高。理想、奋斗、乐观、友谊、开放、和平……在奥林匹克的精神长廊中，中国奥运健儿享受比赛、磨炼品质，真正实现了运动成绩和精神文明双丰收，展现了中国自信。

这份自信，源自中国体育蓄力前行的稳健步伐。回溯历史，从1908年《天津青年》发出“奥运三问”，到2008年北京奥运百年梦圆，一代代中国人为发展体育事业心怀梦想、接续奋斗。党的十八大以来，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，我们全面推进群众体育、竞技体育、体育产业、体育文化等各方面发展，深入实施全民健身国家战略，提升体育公共服务水平，大力发展冰雪运动，体育事业取得长足发展。在这种背景下，竞技体育水平稳步提高，有力推动我国从体育大国向体育强国迈进。此次奥运，成为中国体育事业高质量发展的一次精彩亮相。

这份自信，源自中国综合国力的不断提升。习近平总书记指出：“体育是社会发展和人类进步的重要标志，是综合国力和社会文明程度的重要体现。”赛场上的每一次突破、每一点进步，都离不开指挥体系的协调、后勤团队的保障及其他方方面面的支撑。可以说，举国上下的倾力关心与支持，正是运动健儿全身心投入比赛的底气所在。

89年前，短跑名将刘长春漂洋过海，成为首位站上奥运赛场的中国运动员。如今，同样的百米赛道，见证着中国体育的崛起，见证着新时代中国的自信。面向未来，在建设体育强国的道路上，从容自若的中国健儿，必将在更多赛事中争金夺银，续写新的荣光；在实现中华民族伟大复兴的征程上，自信满怀的中国人，定能在时代洪流中乘风破浪，创造更大奇迹。

全国妇联

授予杨倩等26名女运动员全国三八红旗手、中国女子乒乓球队全国三八红旗集体称号

本报北京8月11日电（记者杨昊）为表彰我国女运动员在第三十二届奥林匹克运动会上取得的优异成绩，经国家体育总局推荐，全国妇联日前作出决定，授予杨倩、侯志慧、孙一文、王涵、姜冉馨、陈云霞、张灵、吕扬、崔晓桐、张雨霏、杨浚瑄、李冰洁、陈梦、朱雪莹、黄东萍、卢云秀、巩立姣、陈雨菲、汪周雨、鲍珊菊、李雯雯、孙颖莎、王曼昱、刘诗颖、徐诗晓、孙梦雅等26名女运动员全国三八红旗手称号，授予中国女子乒乓球队全国三八红旗集体称号。依据相关评选表彰办法，施廷懋、钟天使此前已获得全国三八红旗手称号，不再重复授予；陈芋汐、张家齐、汤慕涵、管晨辰、全红婵未满18周岁，不参评全国三八红旗手。

决定指出，在第三十二届奥林匹克运动会上，我国体育健儿大力弘扬奥林匹克精神和中华体育精神，胸怀祖国、奋力拼搏，取得38枚金牌、32枚银牌、18枚铜牌的优异成绩，为祖国和人民赢得了荣誉。其中参赛女运动员在比赛中敢打敢拼、勇于挑战、超越自我，再次向世界展现了中国女性自尊、自信、自立、自强的巾帼风采，极大地鼓舞激发了包括亿万妇女在内的海内外中华儿女的爱国热情。

全国妇联希望受到表彰的女运动员和集体牢记党和人民嘱托，在新的起点上再接再厉，奋勇拼搏，再创佳绩。全国妇联号召广大妇女更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，坚定不移听党话跟党走，以受表彰的巾帼奥运健儿为榜样，学习她们牢记初心、奋斗报国的崇高追求，学习她们志存高远、脚踏实地的优秀品质，学习她们敢于争先、敢于争第一的拼搏精神，努力在各自岗位上追求卓越、追求超越，争做伟大事业的建设者、文明风尚的倡导者、敢于追梦的奋斗者，为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献巾帼力量。



寻找最美乡村·鸡山乡

渔韵悠长 海景无限

本报记者 窦瀚洋

鱼灯沿街挂起，渔船停泊港口，鱼干晒起来，鱼面敲起来……

守着碧海蓝天，浙江省玉环市鸡山乡的世代渔家在这里生起渔火，见证着渔乡的发展与繁荣。

近年来，鸡山乡着力打造渔旅民宿等，塑造了“休闲漫岛、渔韵鸡山”的品牌形象，积极挖掘和提升“自然风光、建筑风貌、节庆民俗、特产风物、餐饮风味、人物风采”六大重点，打造更全面的旅游基础设施和更丰富的旅游体验。

通过省级旅游风情小镇验收，创成浙江省4A级景区镇……这里好消息连连。不仅如此，鸡山岛链农村产业融合发展示范园成功入选首批省级农村产业融合发展示范园创建名单；当地配合对接中鹿海域生态修复型海洋牧场建设项目，还建成了大黄鱼海洋牧场。

渔韵悠长，海景无限，如今小小的鸡山岛，焕发出了新魅力。



图①：俯瞰渔岛。 林平平摄 图②：悬挂鱼灯。 段俊利摄 图③：港口夕照。 郑福祥摄



欢迎投稿，邮箱：findzmc@163.com。看更多照片和征稿信息，请登录全国党媒信息公共平台“人民日报寻找最美乡村”专题主页。

一版责编：吴丹 张帅祯 赵政 二版责编：吴燕 蒋雪婕 祁嘉润 三版责编：李琰 王骁波 肖新新 四版责编：肖潘潘 胡安琪 陈亚楠